



Орловская правда

Издается с 22 марта 1917 года

№ 177 (24917) 28 октября 2008 года вторник

www.orel.ru orp@rekom.ru

Поклон хлебу и земле

В пятницу губернатор области Егор Семенович Строев принял участие в праздновании Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности в Колпнянском районе. Нынче колпнянцы вошли в тройку лидеров по валовому namолоту зерна в области: 155 тысяч тонн зерна — это третий по величине результат среди районов. Колпнянские хлеба показали себя уже на границе района — плотный зеленый ковер озимых, простирающийся до самого горизонта, восхитил губернатора. Егор Семенович не удержался — наклонился к роскошным растениям, погладил рукой. Это было как поклон хлебу и земле, рождающей удивительный урожай, и как поклон героическим землякам-хлеборобам.



Праздник аграриев проходил в районном Доме культуры торжественно и пышно. На нем присутствовали губернатор Е.С. Строев, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, глава администрации района В.А. Громов, заместитель руководителя департамента аграрной политики области, начальник управления сельского хозяйства В.И. Коротеев, председатель комитета областного Совета народных депутатов В.И. Пикалов. На праздник приглашались главы сельских поселений, руководители, специалисты предприятий агропромышленно-

го комплекса, передовики производства, ветераны труда, а также студенты аграрного университета — стипендиаты района. Надо отдать должное организаторам мероприятия: все — начиная с оформления зала и сцены, тщательно продуманного, яркого сценария, концертной программы (специально

на праздник был приглашен ансамбль из Белгородской области «Серебряные голоса Белогорья») — радовало, поднимало настроение, задавало торжественный тон. На фоне великолепно расширенного задника сцены красовались огромные золотые цифры — 155 тысяч тонн: таков вклад колпнян-

цев в общий орловский каравай. Ведущие объявили: «...Мы будем говорить о главном — о нашей жизни, о труде», и на сцену поднялась Лариса Леонидовна Мясникова, долгие годы работающая заместителем главы района по сельскому хозяйству. Она отлично знает каждого сидящего в зале, да, пожалуй, и каж-

(Окончание на 2-й стр.)

**УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О награждении государственными наградами
Российской Федерации**

**За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу наградить:
МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ»
II СТЕПЕНИ**

ПОПОВИЧЕВА Петра Романовича — бригадира открытого акционерного общества «Орелстройиндустрия» открытого акционерного общества «Орелстрой»;

За заслуги в области строительства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание «ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»:

БИРЮКОВУ Владимиру Михайловичу — начальнику цеха общества с ограниченной ответственностью «Промстройде- таль», Орловская область;

ЖУКОВОЙ Надежде Ивановне — каменщику общества с ограниченной ответственностью «Строительно-монтажное управление № 3» открытого акционерного общества «Орелстрой»;

КОЛЧЕВУ Ивану Николаевичу — бригадиру общества с ограниченной ответственностью «Специализированное управление отделочных работ» открытого акционерного общества «Орелстрой»;

МАРЧЕВОЙ Любови Леонидовне — машинисту башенного крана общества с ограниченной ответственностью «Управление механизации» открытого акционерного общества «Орелстрой»;

ТАПЕХИНУ Виктору Родионовичу — бригадиру открытого акционерного общества «Жилстрой», Орловская область.
Президент Российской Федерации Д. М. МЕДВЕДЕВ.
Москва, Кремль
17 октября 2008 года
№ 1492

Заседание коллегии области

Вчера состоялось заседание коллегии области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о ходе реализации на территории города Орла приоритетных национальных проектов.

По информации первого заместителя мэра Орла В.В. Еремина, в городской бюджет ассигнованы на образование ежегодно увеличиваются и в 2008 году составляют около 1,1 млрд рублей (127% к уровню 2006 года).

В рамках долгосрочной программы капитального ремонта учреждений образования в 2007 году из бюджета Орла было выделено 27 млн. рублей, в 2008 году — 36,5 млн. рублей. В соответствии с поручением губернатора Орловской области Е.С. Строева из бюджета области перечислено 5 млн. рублей для проведения срочного капитального ремонта школы № 11 города Орла.

Все 45 общеобразовательных школ и 9 начальных школ — детских садов областного центра подключены к сети Интернет. На оснащение учебных заведений наглядными пособиями и различным оборудованием в течение двух лет затрачено около 40 млн. рублей, закончена установка автоматической пожарной сигнализации.

Десять общеобразовательных учреждений стали обладателями президентских грантов в размере по одному миллиону рублей, ряду учебных заведений и педагогических работников возмещаются расходы на проезд, педагогов стали победителями конкурса «Лучший учитель» и получили гранты по 100 тыс. рублей.

Выплата дополнительного ежемесячного денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя производится 1240 педагогам; 17 талантливых школьников получают стипендии губернатора, 44 учащихся — муниципальные стипендии.

В рамках нацпроекта «Здоровье» удалось почти полностью укомплектовать должности участковых терапевтов и педиатров, медсестер. Зарплата участковых терапевтов и педиатров увеличилась в 2,7 раза, медсестер — в 2,1 раза и составляет соответственно 16,1 и 9,5 тыс. рублей. Для улучшения укомплектованности бригад скорой помощи принято решение о ежегодной надбавке с сентября 2008 года для водителей в размере 2 тыс. рублей, санитаров — 1 тыс. рублей.

Оформлено около 8,7 тыс. родовых сертификатов, на счета учреждений родовспоможения поступило 73,6 млн. рублей. Отмечается тенденция роста рождаемости, уровень младенческой смертности в областном центре снизился на 30,7%.

Ввод жилья в эксплуатацию за 9 месяцев 2008 года составил 167 тыс. квадратных метров, что на 23% больше аналогичного уровня 2007 года. Всего в 2008 году ожидается ввод в эксплуатацию около 230 тыс. квадратных метров жилья.

В связи с ростом рождаемости увеличился спрос на места в детских садах. За последние три года дополнительно открыто 820 мест. При планировке новых микрорайонов намечено строительство 9 детских садов на 2470 мест.

В рамках реализации программы «Развитие малозатяжного индивидуального строительства в Орловской области в 2008 — 2010 годах» определены 6 участков для застройки общей площадью 40 гектаров.

В рамках программы «Обеспечение жильем молодых семей» в 2006 году свои жилищные условия улучшили 25 семей, в 2007

году — 64 семьи, в 2008 году — 35 семей, рассматривается вопрос о финансировании еще 28 семей. Кроме того, в 2008 году государственные жилищные сертификаты выданы ряду военнослужащих, уволенных в запас или отставку, вынужденных переселенцев, ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов.

Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор позитивно оценил ход реализации нацпроектов в областном центре, подчеркнул, что за два года проделана значительная работа, в результате которой обновлена материально-техническая база учреждений образования и медицины, обеспечена высокая динамика строительства жилья.

С 1 января 2009 года учреждения образования и здравоохранения будут переведены на отраслевую систему оплаты труда, что позволит значительно улучшить денежное содержание учителей, медработников. Это является стимулом к дальнейшему совершенствованию качества предоставляемых медицинских и образовательных услуг.

Бажнейшей задачей, стоящей перед руководством областного центра, глава региона назвал дальнейшее наращивание темпов жилищного строительства, повышение заработной платы учителям, медикам.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос об областной целевой программе «Совершенствование организации питания в образовательных учреждениях области» до 2010 года.

По информации заместителя начальника управления образования и молодежной политики Г.А. Казначеевой, практически все питание в образовательных учреждениях готовится в школьных столовых. Привозная продукция, реализуемая через буфеты, составляет менее 2%. В буфетах не реализуются такие продукты, как чипсы, газированная вода.

Муниципалитеты увеличивают расходы на питание школьников. В ряде районов дополнительные расходы по организации питания взяли на себя инвестиционные компании. Кроме того, многие сельские школы производят плодовоовощную продукцию на собственных приусадебных участках, что увеличивает ассортимент питания.

Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор подчеркнул, что обеспечение школьных регулярным питанием является одним из важнейших вопросов власти области, местного самоуправления.

Учащиеся должны и впредь получать в образовательных учреждениях сбалансированную, высококалорийную, экологически чистую пищу. Качество питания следует четко отслеживать контролирующим органам. Особый контроль необходимо установить за качеством воды, которая подается в школы. Одним из методов является установка промышленных фильтров для очистки воды.

Третьим на заседании был рассмотрен вопрос о дальнейшем развитии казначейской системы в Орловской области.

С информацией выступила руководитель управления Федерального казначейства по Орловской области Ф.И. Голяева.

В заседании коллегии области приняли участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

Пресс-служба губернатора и коллегии области.

90 лет — системе дополнительного образования

Поздравляем педагогические коллективы учреждений дополнительного образования, учёных, специалистов с юбилейной датой — 90-летием государственной системы дополнительного (внешкольного) образования детей. Дорогие друзья! Мы высоко ценим ваш вклад в дело воспитания подрастающего поколения. За эти годы вы открыли дверь в прекрасный мир творчества, помогли найти призвание в жизни тысячам юных орловцев. Среди представителей среднего и старшего возраста трудно найти человека, который в детстве не ходил бы в какой-либо кружок, спортивную секцию, театральную студию в Доме пионеров, школе

или клубе по месту жительства, не посещал бы музыкальную школу или не побывал на туристических слётах, в экологических экспедициях.

Многие бывшие воспитанники, став взрослыми, привносят на занятия в любимые кружки и секции детей и внуков. При этом с неизменной теплотой отзываясь мы о своих наставниках: внимательных, чутких людях, истинных профессионалах и подвижниках своего дела.

Желаем вам, уважаемые педагоги, крепкого здоровья, творческого вдохновения, новых успехов в нелёгкой, но благородной деятельности на ниве образования!

Администрация области.

От сердца к сердцу



Молодость и старость. Здоровье и немощность. Кажется, между ними пропасть. Но не тогда, когда речь идет о милосердии. Юные орловцы побывали в гостях в Богдановском доме-интернате для престарелых и инвалидов.

5-я стр.

Авария в водопроводной сети высветила целый пласт проблем в отдаленном селе Должонки Сосковского района. Почему сельской администрации приходится обращаться за помощью к предприятию ЖКХ другого района? Почему некоторые сельские жители, возмущавшиеся раньше сбором денег на ремонт водопровода, устроили пир на деньги, собранные с пенсионеров? Читайте об этом в материале

«Конфликтная вода»

5-я стр.

Мы продолжаем публиковать материалы под рубрикой «Университетская площадь». Сегодня в номере — вести из вузов, репортаж о празднике «Посвящение в студенты» и рассказ о слёте студенческих отрядов ОрёлГАУ.

Университетская площадь

4-я стр.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» «ЕДИНОЙ РОССИИ»

В администрации Заводского района г. Орла прошел «круглый стол», организованый Орловским региональным отделением ВПП «Единая Россия» на тему «Десять! Готовим съезд партии».

В его работе принимали участие секретарь политсовета Орловского регионального отделения ВПП «Единая Россия», председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, заместитель председателя Комитета Государственной думы по делам национальностей С.М. Шоршоров, заместитель председателя областного Совета народных депутатов А.А. Лабецкий, руководитель регионального исполкома Е.А. Гришин, представители ОРО ВПП «Единая Россия», молодежных движений и объединений, преподаватели и студенты вузов г. Орла.

Вел «круглый стол» заведующий кафедрой ОрелГТУ доктор исторических наук Д.В. Аронов. Участники «круглого стола» обсудили вопросы о месте и роли партии «Единая Россия» в политической, социальной и экономической жизни, о концепции социально-экономического развития России до 2020 года, поделились опытом партийного строительства.

Подводя итоги работы «круглого стола», И.Я. Мосякин подчеркнул важность и необходимость подобных встреч с участием органов государственной власти, экспертов, общест-

венности, которые дают возможность широкого обсуждения долгосрочных планов и учитывают специфику социально-экономического развития регионов.

В СБОРНОЙ — ТОЛЬКО ЛУЧШИЕ

На днях в борцовском зале спортивного общества «Динамо» прошли областные соревнования по самообороне без оружия среди сотрудников органов внутренних дел. Турнир проходил в рамках спартакиады УВД среди действующих сотрудников милиции. В соревнованиях приняли участие около пятидесяти бойцов, которые представляли райотделы области и службы аппарата УВД.

Участники выступили в семи весовых категориях и в каждой составили друг другу достойную конкуренцию.

В личном первенстве победу одержали С.А. Яковлев, Ю.В. Алексеев, Д.В. Анисимов, С.В. Мишин, А.В. Федоров, А.А. Еремин и Р.А. Крылов — призер всероссийских соревнований по этому виду спорта, который выступал в категории свыше 90 килограммов.

Жюри было представлено мастерами спорта, ныне действующими сотрудниками силовых структур. В конце соревнований призерам вручили ценные подарки.

Победители войдут в команду по рукопашному бою, которая в декабре этого года будет представлять Орловскую область на соревнованиях МВД в городе Казани (Татарстан).

ДОМ ОКНАМИ В ДЕТСТВО

Детская библиотека им. Горького отметила шестидесятилетие. Все эти годы она была верна своему предназначению — служить детству.

Торжество в честь юбилея устроители назвали «Дом окнами в детство». Юбилейров поздравляли заслуженный художник России В.Н. Ефимов, орловские поэты А.В. Фролов, В.М. Катанов, директор издательства «Вешние воды» А.И. Лысенко, художник театра кукол Л.Е. Жмакина, воспитанники детского сада № 80 и медико-реабилитационного центра Железнодорожного района, учащиеся 11-й и 27-й школ.

Были развернуты выставки орловских художников-иллюстраторов детских книг А.Н. Мазина и А.А. Шевченко, открыта литературно-краеведческая гостиная.

Юбиляры услышали немало добрых слов в свой адрес, получили подарки. Заслуженный художник России В.Н. Ефимов преподнес свою картину, на которой во воспоминаниям детства изобразил прежнее здание библиотеки, куда он начал ходить пятилетним ребенком.

Вместе с библиотекой юбилей отметили все его преданные читатели — юные и со стажем.

БОЛЬШОЕ ТЕАТРАЛЬНОЕ СОБЫТИЕ В ОРЛЕ

После многолетнего перерыва государственный академический драма-

тический театр имени И.С. Тургенева вновь становится организатором фестиваля «Русская классика», который соберет известные коллективы из Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска, Оренбурга, Одессы и других городов.

Фестиваль будет посвящен 190-летию со дня рождения Тургенева. Его тема: «Отцы и дети». По словам художественного руководителя орловского драмтеатра Бориса Голубицкого, с одной стороны, она связана со знаменитым романом великого писателя, а с другой — предполагает широкий охват проблем театральной жизни.

Зрители смогут увидеть работы и старейших театров России, и молодых студий, которые были созданы совсем недавно, но уже добились успеха. Диапазон представленных творческих сил во многом будет соответствовать мотиву «отцы и дети». В афише — спектакли «Евгений Онегин» по произведению Пушкина, чеховские «Чайка» и «Три сестры», «Месяц в деревне» Тургенева, «Последняя жертва» Островского, постановка-концерт «Дворянский романс» и многое другое. Большая подготовительная работа уже завершена. Всё это стало возможным благодаря финансовой поддержке администрации Орловской области.

Открытие фестиваля состоится 2 ноября. В этот день московский театр «Студия театрального искусства» под руководством Сергея Женовача представит свой знаменитый спектакль «Захудалый род» по роману Лескова.

Информагентство «Орловская правда».